

# 习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 建设社会主义文化强国 着力提高国家文化软实力

据新华社北京2013年12月31日电 中共中央政治局12月30日下午就提高国家文化软实力研究进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,提高国家文化软实力,关系“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。要弘扬社会主义先进文化,深化文化体制改革,推动社会主义文化大发展大繁荣,增强全民族文化创造活力,推动文化事业全面繁荣、文化产业快速发展,不断丰富人民精神世界,增强人民精神力量,不断增强文化整体实力和竞争力,朝着建设社会主义文化强国的目标不断前进。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,提高国家文化软实力,要努力夯实国家文化软实力的根基。要坚持走中国特色社会主义文化发展道路,深化文化体制改革,深入开展社会主义核心价值观教育,广泛开展理想信念教育,大力弘扬民族精神和时代精神,推动文化事业全面繁荣、文化产业快速发展。夯实国内文化建设根基,一个很重要的工作就是

从思想道德抓起,从社会风气抓起,从每一个人抓起。要继承和弘扬我国人民在长期实践中培育和形成的传统美德,坚持马克思主义道德观、坚持社会主义道德观,在去粗取精、去伪存真的基础上,坚持古为今用、推陈出新,努力实现中华传统美德的创造性转化、创新性发展,引导人们向往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活,让13亿人的每一分子都成为传播中华美德、中华文化的主体。

习近平强调,提高国家文化软实力,要努力传播当代中国价值观念。当代中国价值观念,就是中国特色社会主义价值观念,代表了中国先进文化的前进方向。我国成功走出了一条中国特色社会主义道路,实践证明我们的道路、理论体系、制度是成功的。要加强提炼和阐释,拓展对外传播平台和载体,把当代中国价值观念贯穿于国际交流和传播方方面面。

习近平强调,中国梦的宣传和阐释,要与当代中国价值观念紧密结合起来。中国梦意味着中国人民和中华民族的价值体认和价值追求,意味着全面建成小康

社会、实现中华民族伟大复兴,意味着每一个人都能在为中国梦的奋斗中实现自己的梦想,意味着中华民族团结奋斗的最大公约数,意味着中华民族为人类和平与发展做出更大贡献的真诚意愿。

习近平指出,提高国家文化软实力,要努力展示中华文化独特魅力。在5000多年文明发展进程中,中华民族创造了博大精深的灿烂文化,要使中华民族最基本的文化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调,以人们喜闻乐见、具有广泛参与性的方式推广开来,把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来,把继承优秀传统文化又弘扬时代精神、立足本国又面向世界的当代中国文化创新成果传播出去。要系统梳理传统文化资源,让收藏在故宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。要以理服人,以文服人,以德服人,提高对外文化交流水平,完善人文交流机制,创新人文交流方式,综合运用大众传播、群体传播、人际传播等多种方式展示中华文化魅力。

习近平强调,要注重塑造我国的国家形象,重点展示中国历史底蕴深厚、各民族多元一体、文化多样和谐的文明大国形象,政治清明、经济发展、文化繁荣、社会稳定、人民团结、山河秀美的东方大国形象,坚持和平发展、促进共同发展、维护国际公平正义、为人类做出贡献的负责任大国形象,对外更加开放、更加具有亲和力、充满希望、充满活力的社会主义大国形象。

习近平指出,提高国家文化软实力,要努力提高国际话语权。要加强国际传播能力建设,精心构建对外话语体系,发挥好新兴媒体作用,增强对外话语的创造力、感召力、公信力,讲好中国故事,传播好中国声音,阐释好中国特色。对中国人民和中华民族的优秀文化和光荣历史,要加大正面宣传力度,通过学校教育、理论研究、历史研究、影视作品、文学作品等多种方式,加强爱国主义、集体主义、社会主义教育,引导我国人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的骨气和底气。

## 全国政协举行新年茶话会 习近平发表重要讲话

据新华社北京2013年12月31日电 (记者 徐京跃 吴晶晶)中国人民政治协商会议全国委员会12月31日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界代表欢聚一堂,共迎2014年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话,强调要大力弘扬与时俱进、锐意进取、勤于探索、勇于实践的改革创新精神,争当改革的坚定拥护者和积极实践者,用自己勤劳的双手在改革实践中创造更加幸福的生活。

习近平指出,2013年是全面贯彻落实中共十八大精神的开局之年。中共中央团结带领全国各族人民,坚持稳中求进工作总基调,沉着应对各种风险和考验,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,对全面深化改革做出总体部署,推动国防和军队建设迈出新步伐,推动全方位外交打开新局面,群众路线教育实践活动取得重要阶段性成果,实现良好开局。

习近平强调,2014年将是我国发展进程中十分重要的一年。新的一年,应该有新的奋斗、新的收获。我们要全面贯彻落实中共十八大和十八届二中、三中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持改革创新,坚持稳中求进,全面做好各项工作。要保持香港、澳门长期繁荣稳定;坚持“和平统一、一国两制”方针,为两岸同胞谋福祉。要同各国人民一道为人类和平与发展的崇高事业而不懈努力。

习近平指出,中共十八届三中全会吹响了全面深化改革的号角。开弓没有回头箭,我们要坚定不移实现改革目标。当今世界,机遇和挑战并存。风云变幻,最需要的是战略定力;竞争激烈,最重要的是急流勇进;迎接挑战,最根本的是改革创新。改革,最本质的要求就是创新。中华民族是具有伟大创新精神的民族。我们的事业是一点一滴干出来的,我们的道路是一步一个脚印走出来的。我们要坚持一切从实际出发,凝聚广大人民群众智慧和力量,善作善成,努力把全面深化改革的蓝图变为现实。

## 习近平和普京互致新年贺电

新华社北京2013年12月31日电 国家主席习近平和俄罗斯总统普京12月31日互致新年贺电。

习近平在贺电中说,值此2014年新年来临之际,我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,向你并通过你向友好的俄罗斯人民,致以诚挚的祝贺!回首2013年,我们从推动国际形势健康稳定发展和中俄两国发展振兴大局出发,以战略思维和全球视角审视和发展中俄全面战略合作伙伴关系,促进双方各领域合作取得重要进展,我对此表示满意。我始终认为,高水平、强有力的中俄关系是我们两国人民的福音,也是世界人民的福音。在新的一年里,我愿继续同你保持密切沟通和接触,携手努力,推动中俄各领域合作百尺竿头,更进一步,不断开拓两国关系发展新局面。我相信,明后年将举办的中俄青年友好交流年活动必将增进两国青年相互了解和友谊,使中俄世代友好、共同发展的理念更加深入人心,为中俄全面战略合作伙伴关系持续深入发展做出新贡献。

普京在贺电中说,值此2014年新年和春节来临之际,谨致以衷心的祝贺。在即将过去的一年,俄中关系喜事频传。您3月对俄罗斯的访问具有特别重要的意义,为俄中全面战略合作伙伴关系发展,为促进两国在国际事务中的协调配合注入了强劲动力。俄中互办旅游年活动取得了圆满成功。现在,我们共同启动一个全新的项目——俄中青年友好交流年。我相信,举办这一大型活动将进一步增进俄中两国人民之间的相互理解和信任。

国务院总理李克强同俄罗斯总理梅德韦杰夫也互致新年贺电。

## 外交部发言人:中韩都主张日方必须正视和深刻反省历史

新华社北京2013年12月31日电 (记者 张媛)外交部发言人华春莹31日表示,中韩两国对日本首相安倍晋三参拜靖国神社的倒行逆施都十分愤慨。双方都主张日方必须正视历史,深刻反省历史,只有坚持正确的历史观,才能同邻国发展面向未来的关系。

在当日下午的例行记者会上,有记者问,当前中韩两国都对安倍参拜靖国神社表达了强烈不满并采取了反制措施,中韩两国是否就此进行过磋商和交流?华春莹说,中韩两国是战略合作伙伴,两国就彼此共同关心的问题一直保持密切的沟通与协商。中韩在涉日历史问题上有着相同或相似的经历,双方对安倍参拜靖国神社的倒行逆施都十分愤慨。华春莹表示,我们注意到日方借机炒作,不顾经济如何强大,都绝不会被视作“一流国家”。我们愿与韩方保持沟通,共同维护历史正义,维护地区和平稳定大局。



你好  
2014

2013年12月30日晚,在四川省南充市顺庆区滨江大道,志愿者用烟花棒在空中写出数字“2014”字样,迎接新年的到来。

(新华社发)

## 一批新法新规今起施行 动车吸烟最高罚2000元

2014年,又是一个新的开始。从1月1日起,一批和民生息息相关的法律法规及政策性文件开始施行,这也给百姓带来更多的安全感、幸福感。

### 动车吸烟最高罚款2000元

2014年1月1日起施行的《铁路安全管理条例》规定,设计开行时速120公里以上列车的铁路实行全封闭管理,旅客在动车组列车上吸烟或从列车上抛扔杂物、强行登乘或拒绝下车的,将被处以500元以上2000元以下罚款。

条例明确,根据高速铁路建设对工程地质条件的严格要求,规定对高速铁路建设实行工程地质勘察监理制度,以保证工程地质勘察质量;针对地下水开采造成的地面沉降危及高速铁路运行安全的突出问题,规定高速铁路线路两侧各200米范围内禁止抽

取地下水,在此范围外的地面沉降区域,抽取地下水危及高速铁路安全的,应当设置地下水禁止开采区或者限制开采区。

此外,条例还取消了《铁路运输安全保护条例》中设定的部分行政许可项目,如:设置或者拓宽铁路道口、人行过道审批,铁路运输管理信息系统认定,铁路危险货物承运人资质许可,铁路危险货物托运人资质许可,超限、超长、超重、集重货物承运审批等。

### 18点至24点:卫视禁播电视购物短片广告

根据新闻出版广电总局《关于进一步加强卫视频道播出电视购物短片广告管理工作的通知》要求,自2014年1月1日起,每天18点至24点时段内不得播出电视购物短片广告。

通知指出,播出电视购物短片广告要在屏幕右上角明确标注“广告”字样,并禁止使用“畸形”“塑形”“透脂”“甩脂”等宣传或变相宣传丰胸、减肥产品;同时重申,不

得使用新闻采访、主持人主持以及“叫卖式”夸张配音、语调、动作等形式进行宣传。

### 法院裁判文书全面上网“亮相”接受公众监督

最高人民法院日前发布的《关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》提出,从2014年1月1日起,除了涉及国家秘密、个人隐私的,涉及未成年人违法犯罪的,以调解方式结案的及其他不宜在互联网公布的4种情况外,法院生效判决书应当在互联网全面公布。

为保障当事人及其他诉讼参与人的隐私权、信息安全,该规定明确对婚姻家庭、继承纠纷案件中的当事人及其法定代理人,刑事案件中被害人及其法定代理人、证人等要进行匿名处理;同时还要对自然人的家庭住址、通讯方式等个人信息,未成年人的相关信息,商业秘密等内容进行删除处理。

此外,该规定还明确了严格的修改、更换条件和撤回程序,要求确需撤回的,

必须由高级人民法院以上负责互联网公布裁判文书的专门机构审查决定,并在中国裁判文书网办理撤回及登记备案手续。

### 中央和国家机关开会将禁止组织旅游、娱乐等活动

财政部、国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局日前联合发布修订后的《中央和国家机关会议费管理办法》提出,2014年1月1日起,中央和国家机关开会不得组织会议代表旅游及与会议无关的参观,严禁组织高消费娱乐、健身活动,严禁以任何名义发放纪念品。

新办法规定,会议费开支范围包括会议住宿费、伙食费、会议室租金、交通费等方面。新办法指出,严禁借会议名义组织会餐或安排宴请;严禁套取会议费设“小金库”;严禁会议费中列支公务接待费;用房不得安排高档宴请;用餐为自助餐,严禁高档菜肴,不宴请,不上烟酒。违反规定的,将追究会议举办单位和相关人员的责任。

(据新华社北京2013年12月31日电)

### 分类广告

刊登电话: 63330377 63330677 63330977  
地址: 唐宫路36号唐宫大厦4楼(西工小商品市场东隔壁)  
法律顾问: 河南高捷律师事务所 卢晓刚主任 13938849253  
热线: 63330377 63330677

**咨询代理**  
资质专办公司注册  
工商注册 年检 增资 验资  
代理记账 报税 13721612457

**家电维修**  
汪伟修空调、热水器、微波炉、冰箱、电视、洗衣机 13525477752

**塔吊租赁**  
六建大型塔吊出租 13598499518

**文化补习**  
勤考考培大学 13007586888

**家政服务**  
正美物业综合服务  
外墙清洗涂料翻新 64675707

**起名改名**  
美名策划院华阳店 63207739

**调查服务**  
专业付费成功收费 63207739

### 会计服务

专业财务公司  
代理记账、兼职会计、报税、工商注册、增资验资 13721612457

**汽车租赁**  
笑笑汽租 64858818  
庆典礼仪  
海洋庆典时尚专业 1300752573

**声明公告**  
宁峰豫 C13672 切诺基小型轿车, 声明作废。

洛阳市西工区新易达电脑经营部河南省国家税务局通用机打发票丢失, 发票号: 16622648, 发票代码: 141001020043, 声明作废。

郭军民警官证丢失, 证号: 豫武字第191593号, 声明作废。  
偃师市翟镇田中小学事业单位法人证书副本丢失, 证书编号为: 事证第141038100422号, 声明作废。  
丰李镇世勇机械加工厂税务登记正本丢失, 证号为豫国税洛字410327198908151570号, 声明作废。  
宜阳灵雲实业有限公司营业执照副本丢失, 注册号为410327000008445 (1-2), 4103270000008445 (2-2), 声明作废。  
辛向阳位于西工区王城大道111号紫金城02区0幢4-211, 证号为洛房权证字第00089293号, 房产证声明遗失。

张明春安全员考核证丢失, 证号为豫建安C(2006)0302875, 声明作废。  
刘伟位于高新开发区洛官路锦绣园21幢2-301, 证号为字第X219810号的房屋所有权证, 声明作废。  
刘琳位于涧西区龙鳞路5-25号楼25幢1-402, 证号为字第X247086号的房屋所有权证, 声明作废。  
栾川县金川铁选厂营业执照正本丢失, 注册号: 410324228002613, 声明作废。  
洛阳县鑫丰投资担保有限公司拟向登记机关申请注销登记, 请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权, 特此公告。

刘琳位于涧西区龙鳞路5号25幢1单元402号, 卡号为161054的公有住房出售产权界定卡丢失, 声明作废。  
经股东会决议, 宜阳灵雲实业有限公司拟将注册资本1000万元人民币减至200万元人民币, 请债权人在本公告见报之日起45日内向本公司申报, 要求清偿或提供相应担保, 逾期将依法减资, 特此公告。  
洛阳合泽投资咨询有限公司地址变更至涧西区太原路通元大厦11层(1106室), 法人变更李峰, 股东王宇、毛建设、李峰辉全部股份变更为李峰, 其他股东所持股份不变, 特此公告。